

НИЖЕГОРОДСКИЕ ГУВЕРНСКИЕ ВѢДОМОСТИ

ОТДЕЛЪ ВТОРОЙ.

ЧАСТЬ ИНФОРМАЦИОННАЯ.

№ 18.

СУББОТА 5 МАЯ 1845 ГОДА.

С ПЛАВАНИЕ

I. НИЖЕГОРОДСКАЯ ХРОНИКА: — Буря — Прибыль воды. — Первое мая — Первый громъ. — Судоходство оною Нижнаго по рекамъ Волгѣ и Оке съ 17 по 24 апрѣля. — Оширишіе Дышлаго орошения въ Нижнемъ — Новгородъ II. И. ТОРИЯ: Иванъ Петровичъ Кудабинъ (продолженіе) III СЫБ: Оширишіе Нижегородскаго Навѣсническаго. — Княжеския фамиліи, неустановленныя россійскими государями въ эпоху деспотіиша. — Предохраненіе желвза и шаша отъ ржавчины. — Ошиормливаніе шелчъ. — Монета цолуда.

I. НИЖЕГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

— Апрѣль 26 начался въ Нижнемъ сильный съверо-западный вѣтеръ, который продолжался въ продолженіи четырехъ дней. — Рѣки были въ это время въполномъ разливѣ, который прошилъ Нижнаго Новгорода прошираясь покрайней мѣрѣ на 12 верстъ. На паводъ огромномъ пространствѣ воды

произошло сильное волненіе, причинившее много убытка судоходству. Около Нижнаго разбито не сколько дощаниковъ; пять садовъ съ рыбой и повреждены суда. — Главный напоръ волнъ успѣмался на Нижнюю Окскую Набережную, вошорую въ ньюштормъ, мешаю размыло. — Пере-

возы во время бури были прекращены, самые большие суда стояли; ибо не могли идти при столь сильномъ волненіи. Грузка товаровъ была также частію пропавшемъ. Прибыль воды во времена бури стала увеличиваться. Вносявшій мы сообщимъ болѣе подробностейъ обѣ этой бурѣ.—

Вода въ рвахъ Волгѣ и Оке прибыла:

Съ 28 до 29 апреля 3 вершка.

— 29 — 30 — 2 —

Слѣдовашельно, 30 апреля вода въ рвахъ стояла шестнадцатую аршинами и шестью вершками выше обычновенного. Съ 10 апреля вода начала убывать и досихъ поръ убыла на 1 аршинъ 8 вершковъ.

Послѣ четырехдневной сильной бури - 1 мая наступила прекрасная широкая погода. Чутинье, ежегодно бывающее, въ этотъ день на Черномъ Прудѣ было довольно многолюдно. Да ореостра музыкантовъ и хоръ всенниковъ привлекали на Прудъ множества народа — Въ прогулѣ въ э помѣшь мѣстѣ приняло участіе и лучшее нижегородское общество.

— Съ 2-го числа мая споишь пасмурная погода. — Мая 4 вечеромъ былъ слышанъ первый громъ, онъ повторился и сего дnia 5 мая.—

Судоходство по Волгѣ началось въ здѣшнихъ мѣстахъ 17 апрѣля, тощачь послѣ вскрытия рекъ Оки и Волги. Съ этого времени производился двѣпельный грузъ на разныхъ товарахъ, назначаемыхъ въ отправленію внизъ и вверхъ по Волгѣ — Въ продолженіе первой недѣли судоходства, съ 17 по 24 число апрѣля, въ Нижнемъ Новгородѣ нагружено судовъ, идущихъ вверхъ по Волгѣ — однадцать, въ шою чистѣ два съ судовыми снастями, назначенные въ Балахнѣ и Балахнинскій щѣздѣ и девять съ дополнительнымъ, выѣзжаннымъ въ Нижнемъ Новгородѣ Казаками, — съ солью купленной въ нижегородскихъ оптовыхъ магазинахъ, съ жеизонью и желѣзными изыѣдами, приготовленными въ Нижегородской Губерніи и национецѣ съ птичичной мукой. — Эти девять судовъ отправлены въ Рыбинскѣ и далѣ.

Нагружено судовъ для отправленія внизъ по Волгѣ шестнадцать одно Изъ э资料ого числа три четверти нагружены были судовыми снастями, приготовленными на придѣльныхъ нижегородскихъ, столь замѣчательныхъ во внутренней Россіи.

Снастей судовыхъ отправлено изъ Нижнаго: Въ Чебоксары 1 судно, въ Казань 2, въ Спаскѣ 10, въ Чапаевъ 3, въ Самару 16, въ Симбирскъ

З. въ Тешюши 9, въ Хвалынске 1, въ Николаевъ 1, въ Лайшевъ 1. — Изъ числа этихъ судовъ, на отправленныхъ въ Казань и Тешюши нагружены были кроме судовыхъ снастей и желѣзныхъ издѣлій.

Въ Семеновскій цѣздѣ отправлено одно судно съ желѣзомъ. Въ Василе одно судно съ солью, въ Лысково одно судно съ пшеницомъ.

Въ самыи нижніи чащи Волги отправлены слѣдующіе товаровы:

Въ Дубовку для отправления на День: желѣзные издѣлія Нижегородской Губерніи, москопильный товаръ, краски, желѣзо, юфій — (предмѣты, назначенныя шудаеще во время прошедшаго года посль ярмаркѣ), пряники изъ Городца, аль изъ Нижнаго и Горбашовскаго Уѣзда, шляпы валеные изъ Семеновскаго и Балахнинскаго уѣздовъ, стекло — Все это отправлено на 5 судахъ.

Въ Саратовѣ судуви — произведеніе заѣщіи губерніи, деревянная посуда изъ Семеновскаго Уѣзда, желѣзные издѣлія изъ Горбашовскаго, виноградная вина изъ Москвы. Помѣщено на 3 судахъ.

Въ Астраханѣ уисуетъ, желѣзо, желѣзные издѣлія и москопильный товаръ на 3 судахъ.

Всего изъ Нижнаго съ 17 по 24 апрѣля отправлено семидесятъ двухъ судна.

Мимо Нижнаго Новгорода въ продолженіе того же времени прошло тридцать два судна.

А) Изъ Оки: 1) въ Астрахань 10 судовъ съ деревянными сундуками, холстомъ, шляпами, льномъ, чугунными издѣліями, деревянной посудой, сундуками, желѣзными издѣліями, судовыми снастями, уксусомъ, пряниками и грушами. —

2) Въ Дубовку 2 судна съ судовыми снастями, деревянными сундуками, спалью, пряниками, холстомъ и желѣзными издѣліями.

3) Въ Лайшевъ 2 судна съ судовыми снастями. —

4) Въ Лысково 1 судно съ судовыми снастями (изъ Мурома).

5) Въ Бешлагу 1 судно съ судовыми снастями.

6) Въ Казань 1 судно съ судовыми снастями и 2 судна (изъ Мурома) съ желѣзными издѣліями и хрупчалюсю посудою малцовскихъ и др. заводовъ. Эта посуда назначена въ продажу въ Казани на Булакѣ.

Б) осѣра Волги: 1) въ Астрахань 12 судовъ съ холстомъ, льномъ, желѣзными издѣліями, пряниками, деревяннымъ масломъ, москопильнымъ товаромъ, мыломъ, шляпами, деревянными сундуками, и посудой, сундуками желѣзомъ и орѣхами.

2) Въ Горбашовъ 1 судно съ глиняной посудой. —

Съдовашельно, съ 17 по 24 ап-

рѣда въ Нижнемъ и его дистанціи
судовъ нагружено — 72.

Изъ этого числа нагруженныхъ
судовыми снастями — 49.

Съ прочими грузами — 13.

Прошло мимо Нижнаго съ верха
Волги въ Астрахань — 12.
Изъ Оки въ визъ по Волгѣ — 19.
Съ верха Волги въ Ову — 1.

ОТКРЫТИЕ ДѢТСКАГО ПРИЮТА ВЪ НИЖНЕМЪ-НОВГОРОДЬ.

Благодѣтельная мысль, учреж-
денія Дѣтскихъ Приютовъ осу-
ществилась и въ Нижнемъ —
Новгородѣ —

Мѣстное губернское началь-
ство, еще въ Іюнь 1840 года; по
предложенью его сіашельства —
предѣдашеля Главнаго Попечи-
тельства Дѣтскихъ Приютовъ
графа Строгонова, приступило къ
изысканію средствъ для заведе-
нія Дѣтскаго Приюта въ Ниж-
немъ — Новгородѣ. Сумма, для то-
го пожертвованная разными ли-
цами, (въ томъ числѣ виномъ
Валовыми 2000 рублей ассигн.)
состоила въ 1 января 1844 года
изъ 5655 руб 15 к. ассиг. — Не-
досташекъ взыскала для предло-
гаемой цѣли, побудилъ насто-
щаго начальника губерніи, его
сіашельство князя М. А. Урусова
и попечительницу Приюта кня-
гиню Е. П. Урусову въ двадцать-
восьмому изысканію средствъ для
свершишаго открытия Приюта.
Усіхъ вновь возвнаградилъ за-
бочивоеніе ихъ такъ, что въ
августѣ 1844 года собрано было

13,042 руб. 88 коп. ассигн. Со-
сваденіемъ такимъ образомъ сум-
мы и надежда на будущіе источ-
ники благотворенія представили
возможность устроить Приютъ
12 февраля наступающаго года, для
35 дѣтей обоего пола. Неполовы
комплектъ мебели и нѣкоторыхъ
принадлежносстей, служили пре-
пятствіемъ въ торжественному
открытию Приюта до 21 апреля.

Въ высокоторжественный день
шезонименившаго ЕЯ ИМПЕРА-
ТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУ-
ДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ Август-
иной Покровительницы Дѣт-
скихъ Приютовъ, послѣ литургіи
въ Каѳедральномъ Соборѣ, прео-
священнымъ Іоанномъ, епископомъ
нижегородскимъ и арзамасскимъ
съ высшимъ духовенствомъ, въ
присутствіи начальника губер-
ніи, непремѣнныхъ и почетныхъ
членовъ Приюта, губернскихъ
чиновниковъ и купеческаго, въ до-
мѣ Приюта было совершено мо-
лебствіе, послѣ того, въ назидан-
іе дѣтей произнесено священ-
никомъ В. И. Сахаровскимъ, (при-

вявшимъ на себя обязанность безмездно преподавать въ Пріопѣ законъ божій), поучительное слово, — и прочтены директивы Пріюта, инспекторомъ Врачебной Управы, коллежскимъ советникомъ В. Я. Быковскимъ, приличная торжества рѣчь и вѣдомость о состояніи суммъ, принадлежащихъ Губернскому Попечительству Дѣшевыхъ Пріютовъ.

Послѣдовавшее за тѣмъ испытаніе дѣтей обнаружило весьма быстрые ихъ успѣхи, пріобрѣтенныя въ короткое время (въ шеченіи двухъ мѣсяцівъ) и дававшіо несомнѣнную пользу Пріюту. Послѣ дѣтеваго обѣда посыпали угощаемы были завѣтромъ, даннымъ почтеннѣмъ епаршию Пріюта, мануфактуръ совѣтникомъ Рукавишниковымъ, во время кошѣраго пристопахъ за здравіе Агустиниихъ Никровичей Пріюшовъ, дѣтыми пропѣть гимнъ: *Боже Царя храни*, заключившій торжество. Присутствовавшіе при торжествѣ доказали особое участиѳ свое денежными приношеніемъ въ пользу Пріюта, простирающемся до 1000 рублей ассигнациями.

Что новооцирктое благотворительное заведеніе въ Нижнемъ-Новгородѣ принесеши большую пользу, въ томъ нѣть никакого сомнѣнія; Нижний при-

надѣжилъ я въ такіи города, которые болѣе прочихъ нуждають въ заведеніяхъ подобного города. Въ ярмарочное время различныя работы, занимавшіе нашій классъ населенія нашего города на Ярмаркѣ, лишающіе его возможності забоиться о движеніи своихъ, кошьорые по большей части должны бывали освашиваться безъ всякаго призора, если же подиходи и берущіи ихъ съ собою на Ярмарку, то они въ многочисленной толѣ, при постоянномъ движениі, шумѣ и сумахѣ подвергаются разнымъ опасностямъ, неговоря уже о томъ, что при этомъ слезы освашиваются неразвишими ихъ умственнымъ способности, и что недостатокъ призора имѣетъ вліяніе и на саму нравственность, это качество, сошавляющее основу благоденствія въ жизни.

Въ настоящее время капиталь Нижегородскаго Дѣтскаго Пріюта простирается до 30,000 рублей ассигнаціями. Нѣшь никакого сомнѣнія, что капиталъ эшо пѣ увеличился и что основанный у насъ Пріюшъ вскорѣ принесетъ свои благодѣтельные плоды.

Да ниспослѣсть Господь оспѣвавшихъ жилищъ Своихъ благословеніе на обожаемаго вами Монарха, Который какъ же изныше отечесъ цечешся о благѣ вѣрен-

выхъ ему Провидѣніемъ народовъ, да исполнишъ Свою благою драгоценныя для насъ дни Августынѣй Супруги Его, Покровительницы Дѣтейихъ Пріютовъ, которымъ положена высшая цѣль утверждашъ добрую правдивен-

ность и распроштранить нужное проѣщеніе въ томъ классѣ на- рода русскаго, который по своей недоспѣшности не имѣшъ средствоъ воспользоваться его живописными спрѣями.

II. ИСТОРИЯ.
ИВАНЪ ПЕТРОВИЧЪ КУЛИБИНЪ.
(продолженіе)

Теперь разскажемъ вѣкоторые любопытные случаи изъ жизни Кулибина, бывшіе до времени по-жалованія его штабс-капитаномъ медалью.

Роскошный вельможа кавалерийскаго времени, Левъ Александровичъ Нарышкинъ, даваль въ честь Государыни великомѣлѣніи враздѣхъ на своей дачѣ, кото-рая находилась на дорогѣ въ Петергофъ — Всѣ государственные люди, всѣ иностранные посланники были приглашены на дачу Нарышкина — отъ хорѣй праздновалъ на славу. Фейерверки, рожковая музика, иллюминація, спек-шашль, балъ — все приготовилъ Левъ Александровичъ; кавалеръ вздумалъ перевезти на дачу и своего Корнелія, который стоялъ въ его дмѣ, находившемся у Исаакія Далматскаго.

Этотъ Корнелій былъ автомашт, привезенный изъ за границы и подаренный Нарышкину Го-

сударемъ Насѣдникомъ Преспо-ла Шавломъ Чешировичемъ. Автомашт представлялъ спирала, одѣтаго въ греческій костюмъ: онъ игралъ въ нарды, въ шашки, оспѣчаль на вѣкоторые заданные вопросы, показываль на незаданныхъ часахъ испинное время, счищаль деньги и пр. тому подобное. Знаники говорили, что Корнелій принадлежашъ къ числу самыхъ замѣчательныхъ автомаштъ извѣшныхъ въ європѣ и Нарышкинъ превычайно дорожилъ имъ. — Боясь, чѣмъ ошѣ перевозки автмашт не испоршился, онъ послалъ за механикомъ дирекціи театровъ Бригонісмъ и привезъ ему осмотрѣвъ Корнелія, донес-ши, можешъ ли онъ быть перевезенъ на дачу (6). Бригоній ошѣ-чаль, что это легко сдѣлать; скоро разобралъ Корнелія, перевезъ часши его на дачу и тамъ началъ приводить ихъ въ поря-

(6) Нарышкинъ управляемъ Дирекцію Театровъ и слѣдовашему былъ главный начальникъ Бригоніи.

доль. Нарышкинъ чреът нѣ сколько дней встрѣчашъ Бригонія и замѣнилъ его безпокойство сарашиваша. Чѣо Корнелій?

— Потомъ недѣлю я спарался привести въ порядокъ разобранныя части автомашинъ, отвѣчаль Бригоній, но рѣшилось ничего не могу съ нимъ сдѣлать —

— Кѣль? Корнелій ослушался изломаннымъ?

— Только шотъ, ипо сдѣлалъ Корнелія, можешьъ и поправить его — Даю свою голову на отсѣченіе, если въ другой приведешь въ исправность его непонятный механизмъ.

Нарышкинъ разсердился на Бригонія и вѣмъ болѣе, чѣо до праздника оставался только одинъ день. Задумчивый, разсроеній, вханъ онъ въ шотъ день во Исаакіевскому Мосту; вдругъ увидѣлъ идущаго на встрѣчу Кулибина. Великолѣпный флипажъ вѣльможи остановился подъ Ивана Петровича.

— Самъ Богъ послалъ миѣ шеба, Кулибинъ, садись въ карету. Кулибинъ повиновался и сидя съ Нарышкинымъ въ каретѣ, спросилъ его, какую надобность имѣешь онъ въ немъ.

— Ты знаешь моего Корнелія?

— Видѣлъ не одинъ разъ. — Эшо рѣдкое произведеніе механики.

— Бригоній разобралъ его, а со-

брать не умѣшъ, вѣяется, чѣо только шотъ его исправить, ито сдѣлалъ Голову даешь на отсѣченіе. — Позвжай со мной на дачу, собери Корнелія.

— Эшо довольно трудно, и если Бригоній говорилъ, чѣо ваше превосходительство изволили сказашъ, то.....

— Перестань Кулибинъ, поддержи честь русскаго механика. Ёдемъ —

— Позвольте взять инструменты.

И пареша Нарышкина воропилась на Васильевской Островѣ. У спромного жилища Ивана Петровича она остановилась. Мѣханикъ вышелъ, взялъ инструменты, чрезъ нѣсколько времени онъ былъ уже съ Нарышкинымъ на дачѣ.

— Поморопись же, говорить ему Нарышкинъ, праздникъ завтра.

— Посторпимъ, хладнокровно отвѣчаль Кулибинъ и принялся за Корнелія.

Несколько часовъ думалъ надъ замысловатыми автомашомъ знамениній механикъ нашъ. Наконецъ началъ работу. Вскорѣ пришелъ Нарышкинъ.

— Чѣо Корнелій? спросилъ онъ Кулибина.

— Русскій лекарь меня вылечилъ, отвѣчъ автомашинъ.

Нарышкинъ былъ въ восшоргѣ, обнялъ Кулибина, предлагая ему

большую сумму денегъ, но мѣханикъ отказался взять ее.

— А гдѣ Бригонцій? спросилъ Нарышкинъ у людей своихъ.

— Въ саду, спроизѣть сельскій домикъ и огнедышущую гору —

— Назвать его сюзъ —

Съ изысканною важностию взошелъ Бригонцій въ комнату, гдѣ стоялъ Кошелій; увидѣ Кулабина, оѣ, въ хмурись и посмѣшился на него съ пренебреженіемъ Нарышкинъ въ самыхъ убѣдительныхъ выраженіяхъ произилъ Бригонція еще разъ опровергнуть испорченный ашомашъ. Съ перводосюю повторилъ Ишаланецъ слова свогъ, прежде имъ сказанныя:

— Нищо не можешьъ его поправить: — отрубиши мнѣ голову, если впаки нибудь его поправишь.

— Рубиши ему голову, раздался голосъ авшомаша.

Беспрерожденный Бригонцій взглянуль на Кошелія: онъ показывалъ на него рукою; а за нимъ сподѣль Кулабинъ, приводившій въ движение механизмъ. — Саонфуженный Ишаланецъ опрометью бросился изъ комнаты, оставивъ даже свою шапку. — Нарышкинъ раззочаровалъ, взглянувъ Бригонція и смыкясь прижалъ ему въ ладо: — „Возьми горячую шапку, шапка ужъ и пышь вольма се изадѣй“ — Бригонцій не во-

ропилъ: присыженный, онъ поспѣшило уѣхать въ Петербургъ. — Узнавъ объ этомъ, Нарышкинъ былъ весьма озабоченъ тѣмъ, что сельскій домикъ въ огнедышущей горѣ безъ Бригонція осталась не конченными. Онъ сказаъ обѣ эпомъ Кулабину и эпомъ мѣханику въ почь же день кончила рабому Ишаланца.

Во времена правника Нарышкина разсказывалъ о Бригонціи и Кулабинѣ всѣмъ присущевавшимъ. Много смыкались надѣ Ишаланцевъ и съ уваженіемъ говорили о русскомъ мѣханикѣ. — Имперарица была весьма довольна эшимъ слушающимъ.....

* Въ 1777 году Кулабинъ изобрѣлъ нового рода фонари, весьма обыкновенные въ вышней время. Они состояли изъ вогнутаго вруга, составленаго изъ многихъ частей зеркалъ. Предъ эими кругомъ ставились свѣчка, свѣнь которой, посредствомъ отраженія въ зеркалахъ, увеличивавшейся во столько разъ, сколько въ кругѣ находился зеркальныхъ частей. — Въ свое время эти фонари сочтены были чудными изобрѣшеніемъ; Императрица, узнавъ о нихъ, повелѣла Кулабину явиться въ Эрмитажъ.

съ его новою рабоюю. Зимы сло-
жашое, но вышъ съ тѣмъ и
простое устройство зеркального
круга обратило на себя благо-
спонное вниманіе Государыни;
Она хватила Кулибина за его рез-
ночные шруды, долусшила въ
руки и приказала ему приготовить
и сколько шапихъ фонарей,
но въ большемъ размѣрѣ, для
Царскосельскаго Дворца. Получиав
это повелѣніе, Кулибинъ съ боль-
шою ревносюю принялъ за ра-
боту, усовершенствовалъ свое
изобрѣтеніе и чрезъ исколько
времени въ Зимнемъ Дворцѣ пред-
ставилъ Государынѣ фонарь усо-
вершенствованный, по небольши-
му размѣру. Онъ былъ зажженъ и
въ присутствовавшіе пришли въ
изумленіе при видѣ чуднаго освѣ-
щенія. Эпо освѣщеніе изъ Ты-
сячи и Одной Ночи" сказала Им-
ператрица своимъ приближеннымъ.
Кулибинъ, осыпаемый со всѣхъ
сторонъ похвалами, доложилъ тог-
даже Императрицѣ, что для Цар-
скосельскаго Дворца онъ въ са-
ромъ времени надѣлся пригото-
вить фонари, которые будуть
гораздо превосходище имъ пред-
ставленнаго. — Государыня отвѣ-
тила: „Будемъ ждать; Я уверена,
что не обманусь въ Своемъ ожи-
даніи." —

Большіе фонари свои Кулибинъ
кончилъ въ мацѣ 1778 года: они
увеличивали свѣтъ свѣчи болѣе
нежели въ пять сопѣ разъ, свѣтъ
онъ нихъ быть постоянно ро-
вень и не производилъ никакой
шуми. Одинъ такой фонарь Иванъ
Пешкович представилъ на раз-
смотрѣніе Академіи. — Академики
шесть менѣе прежнаго неблаго-
приимѣшевали Кулибину, видя,
что ему покровительствующіе
сильные люди и даже сама Им-
ператрица. — По этому изслѣдова-
нію фонаря обошлось безъ осо-
быхъ обстоятельствъ. Его по-
ставили въ галлереи, имѣющей
50 саженъ въ длину: въ прошиво-
положномъ концѣ ея академики
могли читать самую мелкую пе-
чать. — Общее собраніе Акаде-
міи совершенно одобрило эпо
полезное изобрѣтеніе, сос-
тавленъ быть всеноданный докладъ Императрицѣ по эному
предмету и Кулибинъ получилъ
повелѣніе — 11 февраля 1779 года
явиться съ фонарями въ Царскомъ
Селе — Удивленіе всѣхъ было со-
вершенное. — На другой день
свѣтлайшій князь Орловъ объя-
вилъ Высочайшее повелѣніе о вы-
даче Кулибину за изобрѣтеніе
фонарей 800 рублей. — (*)

Весь Петербургъ заговорилъ о
Вѣдомостяхъ 1779 года № 15.

(*) См. Прибавленія въ Санишнепербургскіи

диковинныхъ фонаряхъ Кулибина: каждый ведерь посыпали яв- лялись въ квартиру механика и съ любопытствомъ рассматривали зажженные фонари его Церквіе всѣхъ имѣть ихъ у себя въ до- мѣ — было весьма выгодно для Кулибина. Сперва люди знамени- щие, а потомъ и среднаго со- словія обращались къ нему съ за- казами шахихъ фонарей, какими освѣщент Царесосельскій Дворецъ, Иванъ Шерровичъ получалъ за каждый ошъ 60 до 150 рублей.

Видя всеобщее желаніе имѣть новые фонари, Кулибинъ исклю- чительно занялся ихъ пригото- вленіемъ. Пріятели его соѣщова- ли ему брашь деньги напередъ, но чешской Кулибинъ отвергъ это предложеніе. — „Не хочу дѣлать ,это, пускай поступающъ шахъ „немецкие мастеровые, а Русскій „и считаю свою обязанностію „принести пользу своимъ соо- „щечеславникамъ. — И вполовь „увѣренъ, что завсѣ заказанные „фонари получу деньги непремѣн- „но.“ — Говори это, онъ не пред- полагалъ, что на дѣлѣ выдѣшъ со- вѣтъ прошивное. — Между тѣмъ онъ началъ много работихъ, ра- боташъ съ ними день и ночь, за- должалъ, — приготовилъ до двухъ сошъ фонарей по заказамъ и въ удивленію своему увидѣлъ, что ви- ящо не явился за заказанными ве-

шами. Первоначальное увлеченіе прошло и жители Петербурга во обыкновенію забыли о чудныхъ фонаряхъ и своихъ заказахъ. — Что было дѣлать Кулибину? — Онъ рѣшился повѣшишь чрезъ газеты заказывавшихъ у него фонари о томъ, что они готовы. Не прѣбыва въ журнальныхъ пубфамъ, которые вирочмы тогда были еще въ маломъ употреблении, онъ прошо объявилъ въ газетахъ, что продаетъ изготавленные имъ фо- нари; при этомъ слушъ онъ ци- саль ихъ устроично и способъ обращаться съ ними. Но и этъ объявленіемъ онъ не достигъ сей цѣли, а вмѣсто этого уз- дилъ себѣ излишнѣй ошѣр- востію. — Многіе петербургскіе ремесленники узнали сокращъ чад- выхъ фонарей, смили пригото- вили ихъ и продавашъ дешевой цѣнѣ. Привилегии когда еще не существовали и Иванъ Шерро- вичъ не имѣлъ никакой возмож- ности остановить злоупотреб- ленія ремесленниковъ. Долго не знать онъ какъ помочь своему горю, каконецъ придумалъ весь- ма оригинальное средство и для приведенія его въ исполненіе началь приготовляши новый фонарь еще въ большемъ размѣрѣ —

(продолжение слѣдуетъ.)

ФЕРСТУАРЪ И КАНТЕОНЪ

на 1845 годъ № 4.

МОСКВИТАНИНЪ

на 1845 годъ № 3.

ИЛЛЮСТРАЦІЯ

еженедѣльное изданіе, находящееся подъ редакцію *Куколника* на 1845 годъ № 3.

СКАЗАНИЯ

Современниковъ о Димитрѣ Самозванцѣ, изданіе проф. Устрялова 5 частей.

СКАЗАНИЯ

о родѣ князей Долгоруковыхъ.— Сог. кн. Долгорукова.

СКАЗАНИЯ

князя Курбекаго, изданіе проф. Устрялова.

СКАЗАНИЯ

русскаго народа о семейной жизни своихъ предковъ, изданіе Сахарова.

О приехавшихъ и выехавшихъ

съ 28 апреля по 5 мая 1845 года.

Пріѣхали изъ Еижній—Новгорода:

Изъ Княгинина коллежскій ассесоръ **Ушаковъ**, изъ Санктпетербурга надворный советникъ Коовлингъ; осстановились въ Кремлевской Части.
Изъ Пензы ешашкій советникъ **Леонтьевъ**, изъ Казани 8 класса Зава-
лишилбъ; осстановились въ Рождественской Части.—Оберъ-офицеровъ 11..

Выѣхали изъ Нижнаго—Новгорода:

Въ Балахну подполковникъ **Гриневицъ**, въ Арадашовъ коллежскій аsse-
соръ **Абрамовъ**, въ Казань надворный советникъ **Лебедевъ**; въ Сарансъ-
Омашкій советникъ **Леонтьевъ**—Оберъ-офицеровъ 9..